

滨州莲华学园举行开学第一课暨“百年风华”主题课程启动仪式 建党百年忆红船 红领巾梦想起航

滨州3月2日讯 3月2日,滨州莲华学园精心设计了“红船红旗 红领巾”开学第一课暨“百年风华”主题课程启动仪式,莲华学子研究红船精神,理解红旗意象,思考作为红领巾的自己应该如何传承红色精神、培养家国情怀。

活动现场,老师们朗诵了《党啊 我的母亲》,触动了大家的心弦,让同学们深切感受到革命先辈视死如归的英雄气概,对祖国的日益强大感到骄傲与自豪。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”莲华学园全体党员重温入党誓词,一字一句,神圣而庄重。铿锵有力的誓词,强烈震撼着在场的每一名学生的心灵,让学生们对党充满了无限向往。

开学前,学园通过微信公众平台发布了党史知识20问。现场通过抽签的方式,随机抽取学生检验学习成果。回答正确的同学,还获得了开学大彩蛋。南湖红船模型、建党纪念邮票……用心的奖品设置也让孩子们借此回味那段峥嵘岁月。这项活动引导学生学习党的优良传统,树立正



孩子们用小红船拼中国地图轮廓。

确的历史观,以史为鉴、知史爱党、知史爱国。

中华民族有今天的辉煌,是无数先烈和前辈艰苦奋斗的结果。莲华学园校长薛涛做新学期寄语,他和同学们聊了“红船 红旗 红领巾”的内涵,鼓励莲华学子要怀揣一颗爱党心,践行一腔强国志,一起筑梦向光行。

为什么选择“红旗 红船

红领巾”这个主题作为开学第一课?校长薛涛告诉记者,学校教育的上位思考就是想明白“为谁培养人 怎样培养人 培养什么人”的问题,为党和国家培养合格的接班人、优秀的建设者,“为孩子扣好人生第一粒扣子”。今年恰逢中国共产党成立100周年,这是利用真实情景引领孩子做研究性学习的大好契机,应该让孩



教师们引吭高歌向党致敬。

子深入研究红船精神、理解红旗意象、思考作为红领巾的自己应该如何行动。今年,学校还将举行以红色为主题的才艺大赛、诗词大会、体育节、儿童节等。

“共产党辛劳为民族,共产党她一心救中国……”孩子们一起挥舞起自制小国旗,跟随音乐唱起《没有共产党就没有新中国》,向祖国献礼,向党致敬。

活动最后,孩子们把自己制作的小红船放到升旗台东侧,一起拼出中国地图的轮廓。今年是牛年,每一个莲华人都会学习和践行孺子牛、拓荒牛、老黄牛的“三牛”精神,开启新征程、新篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王领娣

滨州市妇幼保健院发布健康提示 预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播

国家重大公共卫生妇幼项目

预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作是国家重大公共卫生项目,是国家关爱妇女儿童的重要举措,对降低孕产妇死亡率和5岁以下儿童死亡率,提高出生人口素质,促进妇女儿童健康有重大意义。

一、什么是艾滋病、梅毒、乙肝?

1. 艾滋病: 艾滋病病毒的医学全名是人类免疫缺陷病毒(英文缩写为HIV), 艾滋病病毒感染人体后, 人就得了艾滋病(医学上称之为获得性免疫缺陷综合征, 英文缩写AIDS)。人感染了艾滋病病毒后, 经过7-10年的潜伏期, 会进入发病期, 称为艾滋病病

人。由于目前艾滋病还没有预防疫苗, 也无法治愈, 因而病死率非常高。但如果得到恰当治疗可以延长生命, 而且艾滋病是可以预防的, 应该采取积极的综合预防措施。

2. 梅毒: 是由梅毒螺旋体感染人体引起的一种系统性慢性传播疾病, 可引起人体多系统多脏器的损害, 产生多种多样的临床表现, 导致组织破坏, 功能失常, 甚至危及生命。

3. 乙肝: 乙型肝炎, 简称乙肝, 是一种由乙型肝炎病毒(HBV)感染机体后所引起的一种最为常见的传染性肝病, 此病毒可通过血液、无防护性交、共用针头传播, 也可由受到传染的母亲在分娩时传给新生儿。

二、艾滋病、梅毒、乙肝传播途径

1. 艾滋病的传播途径:

- (1) 性接触传播
- (2) 血液传播
- (3) 母婴传播

宫内感染: 感染艾滋病的孕妇, 在妊娠期可通过不同的途径将病毒传播给胎儿。

产时感染: 在分娩过程中, 胎儿接触含艾滋病病毒的血液和阴道分泌物而被感染。

产后感染: 产妇乳汁中含有艾滋病病毒, 混合喂养感染的可能性更大。

2. 梅毒的传播途径:

- (1) 性接触传播
- (2) 血源性传播
- (3) 胎盘传播:

如果孕妇感染了梅毒, 在怀孕期间可通过胎盘而使胎儿感染梅毒。孕妇患有梅毒, 未经及时发现和治疗, 或治疗不彻底, 梅毒苍白螺旋体可通过胎盘的血液循

环传染给胎儿, 使胎儿感染梅毒。胎盘传播主要在孕妇早期梅毒时发生。

(4) 产道传播:

当胎儿经过感染有梅毒的产道时, 产道部位的梅毒苍白螺旋体可传染给胎儿, 导致新生儿感染梅毒而发病。

3. 乙肝传播途径:

- (1) 经血液传播
- (2) 性接触传播
- (3) 母婴传播:

指携带乙肝病毒的母亲在怀孕期、分娩期、哺乳期将乙肝病毒传播给婴儿的一种方式。表面抗原(HBsAg)阳性的母亲有40%-50%将乙肝病毒传播给婴儿, 表面抗原(HBsAg)和e抗原(HBeAg)双阳性的母亲有90%-100%将乙肝病毒传播给婴儿。

针对万鑫时代广场存在问题 城管集中清理 违规门头牌匾

滨州3月2日讯 近日, 滨城区综合行政执法大队市西中队集合30余名执法人员, 对万鑫时代广场(滨医附院南院南)商铺违规设置的牌匾进行集中整治, 依法拆除违规楼顶广告牌匾3处。

此处商铺存在违规设置门头牌匾问题, 同时伴随店外摆放现象, 既影响环境卫生, 又影响市容市貌。市西中队挨家挨户宣传、协调, 同时下达《责令限期整改通知书》限期整改。整改期限到期, 市西中队依法启动强制拆除程序。

下一步, 市西中队将加强日常监管, 巩固整治效果, 确保问题不复发。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

开发区消防检查“三合一”“多合一”场所

消防安全专项整治三年行动

滨州3月2日讯 近日, 滨州经济开发区消防救援大队联合

杜店街道办事处开展“三合一”“多合一”场所消防安全检查。

检查过程中, 检查组先后走进多家沿街店铺, 重点查看各场所人员住宿、电器线路铺设、防火分隔、消防器材配置、疏散通道和安全出口等情况。同时, 结

合现场存在的火灾隐患, 详细讲解消防安全常识, 提高场所经营者的消防安全意识。针对检查中发现问题, 检查组当场提出整改措施, 要求经营者按照要求严格落实到位, 及时消除火灾隐患。

检查组通过此次联合检查, 有效查处及整改了一批火灾隐患, 提高了群众的防火意识, 为辖区营造了良好的消防安全环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李洪波

沾化消防联合教体局护航开学季

滨州3月2日讯 近日, 滨州市沾化区消防救援大队联合沾化区教育和体育局开展“平安校园”创建专项活动, 助力全区学校顺利平安开学。

活动中, 大队宣传人员根据校园火灾特点, 采取知识讲座加体验实践的模式开展培训。一方面, 借助火灾事故视频剖析事故发生原因和阻断火灾的关键

步骤。另一方面, 利用“边检查、边讲解、边示范、边体验”的方式, 对学校的消防设施器材操作及维护保养、电气线路检查、重点库室设置等进行现场指导。

随后开展的灭火实操演练, 点燃了参训人员的热情, 达到了预期的效果。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 付殊璐

相关链接

如何检测燃气漏气

可以在燃气管道或者燃气管道接口处抹上泡沫水, 如果持续产生小气泡就证明在漏气; 也可以关闭灶具, 看燃气表是否在转动, 如果在转动, 也存在漏气现象。

发生燃气泄漏时怎么做

1. 燃气泄漏的时候, 千万不能打开厨房的灯和油烟机, 否则会产生电火花引发爆炸;

2. 关闭燃气阀门, 打开门窗进行通风;

3. 到室外安全的地方, 拨打燃气公司抢险电话, 请抢险人员上门处置。